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Elle lui est apparue, effigie de brume à forme humaine. Peut-être illusion prête à se jouer de lui : elle faisait corps avec l’un des piliers. Une goule ?
Doutant de ses sens, Ymran regarde, médusé, une statue à son tour.
Le temps est, quelque part, inﬁni qu’il prend pour mettre un pied devant l’autre, risquer un pas, puis un second. Mais à l’instant où il va en accomplir un troisième, la chimère, ou peu importe ce qu’elle est, s’arrache de son pilier, franchit d’un bond l’espace qui les sépare, se jette sur lui.
Ymran est saisi par les bras avec une espèce de fureur.
D’une secousse, il se libère, attrape lui-même même le fantôme. Il n’étreint qu’une frêle charpente d’oiseau, aussi tiède, aussi pantelante, et ne cherchant dans sa fureur qu’à s’échapper, s’affranchir des rets où elle s’est prise. En pure perte. Elle n’y parvient pas. Il l’immobilise sur place.
Ymran dit : une Invisible, une tawkilt, pour peu que j y croie. je la tiens prisonnière pourtant. Saurait-elle être autre chose ? je la tiens, elle est entre mes mains, une proie que je ne lâcherai pas.
Il lui faut l’examiner. A quoi ressemble-t-elle ?
Ymran s’approche avec elle, fermement tenue, du cône oblique de lumière dont la base s’appuie sur le sol nu et la pointe va rejoindre la fente incisée dans la sombre calotte de la voûte : la magicienne, sous l’aura qui l’inonde, est une créature de chair et de sang. Mais translucide, mais émouvante de gracilité. Réelle. Mais pas trop, malgré l’impression qu’elle donne. Suis-je sot ! Une fille. 
Ymran, au bord de la transe, dit : Une fille ? On n’aurait pas imaginé une tawkilt sous d’autres traits. On ne l’aurait pas supposée moins jeune, moins effarée, moins rousse, moins jolie, les cheveux moins ébouriffés ; le moins qu’on puisse espérer trouver chez une tawkilt.
Et il n’a aucun mal à reconnaître en elle, Saﬁa, une fille de Tadart.
Il sent fondre les muscles des bras avec lesquels il la contient et il sent, énorme, un rire lui monter aussi au nez, lui frapper la figure de congestion. Sur le point d’exploser, de submerger l’enceinte sacrée, un rire qu’il réprime net. Parce que pourquoi il ne sait.
